

道县早稻机械收割达九成

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 王柯洋 通讯员 尹俊和 何书梅)今天,道县四马桥镇金狮头村双季水稻千亩示范片,稻浪翻滚,机声隆隆,3台联合收割机来回穿梭,收割、脱粒、碎秆还田,不一会,一大片水稻就全部收割完毕。

64岁的村民徐跃进是地道的传统种粮户,多年来种粮规模小,效益也比较低。随着水稻机械化种植的推广运用,徐跃进购置了2台收割机、1台植保无人机、1台旋耕机、

1台抛秧机,从打田、育秧、插秧、植保、收割,全程机械化。种了大半辈子田的徐跃进,种粮成本逐年降低,水稻种植规模逐年扩大,从最开始的几亩发展到现在的140多亩,成了当地名副其实的“种粮大户”。

“现在全都是机械化,比以前轻松多了,我这140多亩,最多5天就能割完;割完就马上犁田插晚稻。”徐跃进乐得不拢嘴。

近年来,道县积极落实粮食种植补贴和农机补贴政策,购买农机的农户除享受

国家农机购置补贴外,道县再给予额外奖励,全县水稻生产机械化水平不断提升。今年“双抢”期间,道县预计投入收割机1000多台,外来跨区作业收割机400台左右,大中型拖拉机3000多台,烘干机的保有量也达到55万台以上,全县水稻机械化收割率达到90%以上。同时,道县农业部门还积极组织农技、农机技术人员,为种粮大户、农机大户进行服务指导,确保农业机械保持良好的技术状态。



7月12日,双峰县荷叶镇清泉村,农民驾驶收割机收割早稻。时下,该县全面进入“双抢季”,农民冒着酷暑抢收早稻、抢插晚稻,广袤的田野上呈现一派丰收景象。 李建新 摄

邵阳县28万余亩早稻开镰 晚稻栽插同步准备,预计8月1日前完成“双抢”

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 张佳伟 通讯员 周鹏 吕奇魁)7月13日,邵阳县小溪乡川门村千亩双季稻种植基地,近40摄氏度的高温下,两台收割机穿梭于金黄色的稻田里,收割、脱粒、粉碎稻秆,10分钟左右便收割一亩稻田。随后,稻谷通过收割机输送管传送到卡车里,卖给了衡阳来的商家。不远处,2台翻耕机对收割完的稻田进行翻耕,准备赶插晚稻。

邵阳县川门村位于资水河畔,地势平坦。青年种植户王湘成在该村流转土地,种植了1千亩早稻。“近年来,国家持续加大对双季稻种植的政策扶持,我们种粮大户信心十足。

今年我的稻田全程实行机械化耕种、绿色防控。这几天我们抢收早稻,同时抓紧稻田的翻耕,栽插晚稻。预计在7月25日之前完成‘双抢’。”王湘成说。

今年以来,邵阳县压实粮食安全党政同责,提高政策扶持力度,狠抓抛荒耕地治理,抓好早稻扩面扩种工作,共完成早稻插(播)种28.82万亩。如今,早稻长势喜人。为做好“双抢”工作,邵阳县组织农技农机人员深入田间地头指导农户,同时积极调配农机、维修水利设施,组织农户抢收、抢插,确保早稻颗粒归仓,晚稻应插尽插,预计8月1日前完成早稻收割、晚稻栽插任务。

西藏来长推介 高新数字及绿色工业产业 签约合作金额达10亿元

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 黄婷婷 张劲夫)今天,2022年西藏自治区高新数字、绿色工业暨山南特色产业招商引资推介会(湖南)在长沙举行。会上,国家级拉萨经济技术开发区、藏青工业园区、山南市幸福家园建设管理局等与合作单位签订7项合作协议,合作金额达10亿元。

58科创集团本次与国家级拉萨经济技术开发区签约,计划投资2000万元,在当地建设运营高新数字产业园,为拉萨招商引资、打造城市IP,建成产教融合基地,培养互联网相关人才。集团高级副总裁罗震新介绍,该项目正常运营后,可为拉萨带来年产值3亿元,每年为

西藏培养2000余名新经济技能人才。推介会上,西藏自治区招商引资源、藏青工业园区、国家级拉萨经济技术开发区等宣传推介西藏特色优势产业、高新数字产业和绿色工业招商引资优惠政策。近年来,西藏不断发展壮大清洁能源、高原生物、绿色工业、高新数字等特色优势产业,有一定规模、一定基础的产业园区16个。

本次推介会发布了文化旅游业、清洁能源产业、高原特色农牧业、藏医药产业等领域近150个招商引资项目,20多家西藏特色产品企业现场展示了天然饮用水、虫草、农畜产品、藏医药等雪域高原产品。

中车株洲所牵头制定轨道交通行业国际标准

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 姜杨敏)中车株洲电力机车研究所有限公司日前透露,由该公司牵头发起并主持制定的两项IPC国际标准,已向全球同时发布。这是由中国提出,牵头制定的轨道交通行业首份IPC国际电子行业标准。

“IPC”即国际电子工业互联协会,是全球电子制造业最有影响力的开放性非盈利行业组织,也是唯一一个汇集电子行业全产业链所有参与者的国际性行业协会,在全球拥有64个国家5600多家会员企业。IPC标准下的产品在欧美市场广受认可,是实质性的全球市场标准,代表电子制造业国际最高水平和权威地位。中车株洲所是我国最先在轨道交通行业引

人和践行IPC标准的企业。

此次由中车株洲所牵头制定的两项IPC国际标准,分别为《线缆及线束组件的要求与验收——轨道交通补充标准》《电子组件的可接受性——轨道交通补充标准》。前者规定轨道交通装备用线缆、导线及线束组件的组装制造操作和验收要求,后者明确轨道交通装备用电子组件的制造要求和成品外观验收要求,均适用于轨道交通装备3级及以上产品,以确保满足轨道交通行业特定的功能、性能及可靠性要求。两项标准在2018年10月同时通过立项,吸引全球200余名专家参与,经多次反复讨论和修改,全球意见征集和公开投票、编辑校核,最终面向全球发布。

我省大力推进药品安全专项整治工作 上半年立案查处违法案件2733起

机构药品使用环节突击检查,共检查医疗机构3192家,发现问题447个,责令整改217家,立案18起。同时,加强医疗器械网络交易服务第三方平台监管,持续开展化妆品“线上净网线下清源”专项整治,断网下架了15家违法网络销售经营者。

在加强疫情防控上,加大对药品零售企业“四类药品”监测情况检查,共检查药店19.46万家,责令整改3776家,停业整顿623家。在新冠肺炎疫情疫苗流通监管环节,全省检查疾控中心762家次,疫苗接种点6003家次,下达责令整改通知62份。

让简帛书法活起来 ——中国简帛书法艺术与传播工程在长沙启动

湖南日报全媒体记者 刘瀚璐 通讯员 全朝晖 黄雪珂

简帛,是竹简、木牍与帛书的统称。据记载,从3000多年前开始,简帛作为主要书写载体,广泛应用于人们的生活,它所承载的文字反映了当时的时代风貌,展现了我国书法艺术的发展。

如何让这一古老艺术穿越数千年时空,鲜活地绽放于当代舞台?7月13日下午,在长沙启动的中国简帛书法艺术与传播工程,试图回答这一时代问卷。

研究简帛书法,正当其时

回溯三千年中国书法史,焦点无疑会落在两晋、魏晋之前,中国书法如何书写?新中国成立之后,默默沉睡在地底的简帛逐渐出土,慢慢解开这个谜团。

“简帛贯穿了战国、秦汉、魏晋上千年时间,涵盖战国古文、先秦及秦代古隶、汉代八分、汉魏行草及魏晋楷书等书体,记载了先秦到魏晋等各个历史时期的政治、经济、社会及文化等多方面的发展状况。”省文联主席、中国书协副主席、省书协主席郦福初认为,简帛书作为人类文明史上的宝贵遗产、中华文化的重要载体,蕴藏着中华民族独特的文化基因和遗传密码。

“研究中国简帛书法,功在当代,利在千秋!”中国书协党组书记、副主席李昕认为,从书法艺术的角度整理和研究中国简帛书法,是中国书法史研究不可或缺的组成部分。

近年来,出土简帛文献日益丰富,民间关注度也日益升温。尽管如此,郦福初认为,秦汉简帛书依旧没有形成与庞大简帛书法体系相匹配的研究群体,亦缺乏专门而又系统的研究布局。开展中国简帛书法艺术与传播工程,从专业艺术领域,对简帛书法进行整理、研究、发掘、传播,正当其时。

湖南是简帛大省,具备研创基础

放眼全国,湖南拥有颇为丰富的简帛资源。细数里耶秦简、岳麓秦简、马王堆帛书、长沙走马楼吴简、郴州西晋简等,湖南简帛书体众多而数量庞大。

“湖南是全国简帛出土最多的省份,全国出土的简牍有三分之二出自湖南,而文献类帛书更是湖南所独有。”李昕介绍,湖南省出土的简牍数

我省今年新增1万个村庄规划编制

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 黄利飞)打造特色美丽乡村,科学规划不可或缺。记者昨天从省自然资源厅获悉,目前我省已完成本年度村庄规划编制任务摸排及预下达,在已完成的7948个村庄规划基础上,今年计划新增10000个村庄规划编制任务,预计年底编制覆盖率达82%。

2021年,省自然资源厅选派了由500名精干力量组成的综合服务团,基本完成乡村振兴示范村、帮扶村村庄规划编制,同时开展村庄规划“一师两员”试点。长沙市镇村一体推进村庄规划编制,花垣县十八洞村村庄规划入选自然资源部优秀案例。

今年,省自然资源厅再次派出乡村振兴服务团,积极协助推进基层土地综合整治、村庄规划编制、地质灾害防治等自然资源领域专业工作。同

“技术流”评价体系破解科创企业融资难 兴业银行长沙分行为42家高新技术企业累计提供逾20亿元支持

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 陈瑜璋 通讯员 董生昭)记者今天从兴业银行长沙分行获悉,该行积极运用“技术流”授信评价体系,依托“科技贷”“投贷贷”“人才贷”等创新产品,今年以来为省内42家高新技术企业累计提供逾20亿元的融资支持。

银行在企业审批贷款上,一直采用的是“现金流”授信模式,通过现金流来确定企业的还款能力。而科创型企业因为投入科研经费较多、非现金类资产多,可获得贷款能力被大大低估。为此,兴业银行推出“技术流”评价体系,从企业产学研情况、知识产权情况、高管团队、科技资质等

量最多、时代序列最完整、书体种类最完备,是名副其实的简帛大省。

不仅如此,湖南已有多年的简帛书法艺术研究的基础。长沙简牍博物馆是全国最早建立的简牍专题博物馆,湖南大学在全国高校中率先成立“中国简帛书法艺术研究中心”,该中心与湖南省博物馆、长沙简牍博物馆联合举办了“三届”中国简帛书法艺术研究高级培训班,反响热烈。同时,省书协和长沙市书协相继成立了简帛书法艺术委员会,举办了数次简帛书法艺术大展。李昕认为,湖南已具有一个由高校、博物馆和书协联动的研究团队,积累了一批研究成果,这为中国简帛书法艺术与传播工程奠定了一定的学术基础。

五年为期,锻造三大成果

2021年初,省文联已联合省文旅厅、省博物馆、省考古研究所等相关单位,多次组织专家进行调研和论证,对中国简帛书法艺术与传播工程的整体规划、实施进度、任务分工、经费来源、出版资源等形成了一个较为成熟、可行的方案。

郦福初介绍,眼下,工程正着眼于学术研究的推进,从书法艺术的角度整理研究简帛书体系,剖析历代简帛书法的艺术特性和人文精神,探析当时日常书写与书法艺术之间的渊源关系。在此基础上,将推出一批简帛书法学术研究优秀成果和优秀简帛书法作品,培养一批崭露头角的学者及优秀书法家。

一套10卷本的《中国简帛书法艺术大系》、一套5卷本的《中国简帛书法艺术研究》、一个简帛书法艺术数据库,这是中国简帛书法艺术与传播工程的未来5年规划的三大成果。郦福初介绍,我们将按照简帛的归属年代结合书法字体的特性,在对简帛书法艺术风格合理分类的基础上,提取最具代表性的简帛书法艺术精品,推出一系列成果,为将来建立“中国简帛书法博物馆”提供学术指引和支撑。

同时,该工程还将联合国内外从事简帛研究的专家学者,建立专门的人才信息库,形成国内最具研究实力的研究团队,做好研究工程的实地考察、专题研讨、书写培训、社会推广等系列工作,使简帛书法艺术的研究与当今文化艺术的传承发展高度融合。

“让古老的历史文化焕发崭新的生命力,是时代赋予我们的使命,是务必深入探索的重大文化课题。”郦福初说。

我省今年新增1万个村庄规划编制

时,要求结合乡村振兴、耕地保护等工作,科学编制村庄规划,打通村庄规划落地“最后一公里”。

据了解,科学编制包括统筹县、乡镇、村国土空间布局;统筹村庄功能分类;统筹耕地和永久基本农田保护;统筹乡村居民点布局;统筹基础设施和公共服务设施布局;统筹乡村产业用地布局;统筹生态保护修复和全域土地综合整治等。今年编制村庄规划,鼓励采取单独编制、详细规划编制、镇村一体编制、片区编制等模式,因地制宜分类推进村庄规划编制。

省自然资源厅相关负责人表示,通过规划引导,致力实现村庄布局有蓝图、耕地保护有实效、村民建房有保障、产业发展有空间、建设项目有安排、乡村环境有整治、村庄风貌有管控、人居环境有提升。

“技术流”评价体系破解科创企业融资难 兴业银行长沙分行为42家高新技术企业累计提供逾20亿元支持

17个维度,为科创企业“精准画像”。

湖南某新能源电池材料股份有限公司是国内主要的锂离子电池正极材料供应商,随着新能源汽车市场的火爆,产能爬坡存在一定的资金缺口。兴业银行长沙分行及时运用“技术流”评价体系,最终为该企业提供1.5亿元信用贷款,用于日常经营周转及技术研发,支持了企业的产能扩张。

兴业银行长沙分行介绍,锚定服务实体经济的主航道,将聚焦省内专精特新“小巨人”企业、科技型中小企业、“瞪羚”企业等科创型企业,深化应用“技术流”评价体系,提升信贷资金的可得性和便捷性。

40摄氏度高温下,长沙电力工人身穿14层绝缘服 在15米高空带电作业——身披“铠甲”战酷暑

湖南日报全媒体记者 王晗 通讯员 刘敏学

炎炎夏日,为保障居民生产生活安全可靠用电,国网长沙供电公司持续开展带电作业。

7月12日上午11时许,地面温度达到40摄氏度。在长沙市芙蓉区车站路一处配网施工现场,国网长沙带电作业中心工作人员头顶烈日,开展综合不停电作业,全力确保周边居民电力可靠供应。

记者看到,有着十多年带电作业经验的电力工人袁栋将几斤重的“战服”熟练地穿上身:一套长袖工作服外,套上一件由14层材料编织而成、密不透风的绝缘服,再逐一戴上棉手套、绝缘手套、防磨手套。随后,他猛灌了一瓶水后,动作熟练地爬进带电作业车绝缘斗里,被升到15米高空,开始有条不紊地进行组架、收线、搭头等一系列操作。

10千伏朝阳线、电脑城线承担着63个台区、5300用户的供电任务。袁栋和队友们的任务就是

采取不停电作业,通过运用旁路开关车和小型放缆车组建旁路系统,将两条线路并列运行,实施导线拆除工作后,再恢复线路运行方式,保证高温时节民生用电需求。

正烈日炙热,不到半个小时,袁栋的工作服早已从里到外湿了个透,头上的汗水顺着睫毛、眼镜框、鼻尖、下颌角不停滴落下来。一组操作完毕,袁栋从车斗里下来,整个人仿佛从水里捞出来一样,连鞋底都是湿的。

“今天天气还算舒服的,上面有风;再热的天工作也是必须要做的。”袁栋说,每年这个时候,他和队友们每天都至少要准备三套衣服,以便作业后换穿。

作业现场负责人介绍,今年以来,国网长沙带电作业中心已开展不停电作业次数2072次,多供电量880.1万千瓦时,减少停电户数63610户。迎峰度夏期间,该中心8个作业组共80多名带电作业人员将坚守岗位,迎战高温,在全市积极开展带电作业,确保大居民清凉度夏。

政策好 产量好 时机好 价格好 氛围好 华容「双抢季」粮食生产起高潮

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 徐典波)风吹稻浪,丰收在望。今天,华容县粮食主产区万庾镇种粮大户“双抢”忙,当地农机部门调配收割机、旋耕机、插秧机等农具来助阵,掀起“双抢季”粮食生产高潮。据了解,该县已完成早稻收割面积30.2万亩,占早稻播种面积的65.6%;完成双季晚稻播种面积20.3万亩,占晚稻播种任务面积的40.5%。

长沙智能头盔技术再升级 头盔不「上头」车子不「来电」

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 王为薇 通讯员 杨哲)头盔不“上头”,车子不“来电”。记者13日晚从长沙市公安局夏季道路交通安全整治“百日行动”誓师大会上了解到,多家共享电动自行车平台企业相继研发成功第三代智能头盔技术,用户不戴头盔将无法使用共享电动自行车。

2021年3月《湖南省电动自行车管理办法》正式实施后,长沙各家共享电动自行车平台企业都为车辆配备了头盔。最初的头盔由一根塑料绳拴在车上。

2021年,共享电动自行车头盔升级为4G智能头盔,运用4G通信技术识别用户取还头盔的动作,实现扫码开锁后头盔自动弹开,还车时先归还头盔才能解锁。然而,这一技术无法识别和控制头盔是否戴在用户头上,导致仍有部分用户骑行不戴盔。

长沙市公安局交警支队副队长胡海民介绍,为有效提升共享电动自行车头盔佩戴率,长沙交警定期对各家共享电动车平台企业的带帽率进行考核,考核结果直接与企业车辆投放配额挂钩,极大地调动了平台企业科技研发的积极性。“近期,哈罗、美团、喜宝达等企业升级技术后的智能头盔,将实现不戴头盔车辆无法通电骑行的目标”。

据悉,7月15日,长沙配备第三代智能头盔技术的共享电动自行车将达3000台,年底,此类头盔覆盖率将达到100%。

“夏季道路交通安全整治‘百日行动’期间,我们将‘戴帽工程’作为‘救命工程’,从源头管理、违法整治、联合惩戒等方面进一步发力,加强电动车群体的管理,有效提升电动车守法率。”胡海民介绍,今年以来,长沙交警共查处电动车各类违法行54万起,52644名用户因交通违法被限制使用共享电动自行车。

湖南日报7月13日讯(全媒体记者 肖祖华 通讯员 全睿 周家庄)12日,省药品监督管理局召开2022年上半年全省药品监管暨药品安全专项整治工作推进会。今年以来,全省大力推进药品安全专项整治工作,严厉查处药品、医疗器械、化妆品领域违法违规行为,上半年立案查处违法案件2733起,移送公安机关7起,切实推进了药品安全良好稳定形势。

在药品生产领域开展中药安全专项整治,发现案件线索4起,责令整改23家药品企业;在药品流通领域,以特殊药品为切入点,开展医疗